



# ПРЕС КЛИПИНГ

2. март 2012.



# **НАСЛОВИ**

**Самостални синдикат неће у политику (стр. 3)**

**Проблеми "Просвете": Остали и без адресе! (стр.32)**

**Протести због мера штедње (стр. 5)**

**Одмеравање завршено, синдикат неће у политику (стр. 6)**

**Градска управа у генералном штрајку од понедељка (стр. 7)**

**Синдикати неће на изборе (стр. 8)**

**Странке без подршке СССС-а (стр. 9)**

**Странке на изборима без непосредне подршке синдиката (стр. 10)**

**СССС одлучио да никога не подржи на изборима (стр. 11)**

**Данас почињу преговори о трајном решавању проблема (стр. 12)**

**Посао чека 400 радника (стр.13)**

**Украјински Доњецикстил заинтересован да купи железару (стр. 14)**

**Ново смањивање радничких права (стр. 15)**

**Синдикалци неће ни са ким на изборе (стр. 16)**

**СССС неће ни с ким (стр. 17)**

**Радници остварили право на лечење (стр. 18)**

**Пилот добио одштету због дискриминације на раду (стр. 18)**

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.289.html:368713-Samostalni-sindikati-nece-u-politiku>

## Самостални синдикат неће у политику

АУТОР: В. Н.

Веће Савеза самосталних синдиката Србије одлучило је на седници у четвртак да се не укључује у политичку борбу и не пружи непосредну подршку листама на следећим изборима



Председник Синдиката Љубисав Орбовић

САВЕЗ самосталних синдиката Србије неће пружити непосредну подршку политичким странкама и коалицијама које буду учествовале на предстојећим изборима, саопштио је у четвртак тај синдикат.

Одлука о томе донета је у четвртак на седници Већа СССС. Представници тог синдиката су месецима разговарали с партијама о могућим видовима сарадње који би допринели да основни циљеви синдиката и интереси запослених буду реализовани. Срели су се са ДС, СПС, СНС и СДПС, а и председник Тадић је лично провео три сата у разговору у њиховим просторијама.

<http://www.novosti.rs/vesti/kultura.71.html:368715-Problemi-Prosvete-Ostali-i-bez-adrese>

## Проблеми "Просвете": Остали и без адресе!

АУТОР: Д. Бт. - Д. Б. М.

Има ли краја вишегодишњој агонији у којој се налази београдска издавачка кућа? Просечан месечни прилив око два милиона динара, а расходи – шест

ШТО се више ближи крај поступку реструктурирања, а после накарадне и поништене приватизације (за коју до сада нико није понео одговорност) београдска “Просвета” све је ближе амбису. Иако су две трећине запослених проглашени за вишак, напустили фирму уз договорену накнаду и број радника сведен на разумну меру од 23, издавачка кућа је и даље у грдним проблемима. Из невоље се нипошто не може извући без помоћи државе, у чијем је власништву (85 одсто).

“Просвета” је оптерећена дуговима из прошлости, који стижу у јатима и толико су велики да се ни изблиза не могу намирити из текућег пословања. Просечан месечни прилив средстава је око два милиона динара, а расходи су - шест милиона. Притом, радницима који су напустили предузеће, као и онима који су остали, доприноси и зараде нису исплаћени још од маја прошле године и укупно износе 21 милион динара. Због тога су се сви запослени пре неколико дана обратили јавности вапећи за помоћ од надлежних органа уз изричиту тврдњу да ће уколико она изостане то практично значити да “држава пушта ‘Просвету’ низ воду”.

**КРИВИЧНА ПРИЈАВА** ИЗ “Просвете” је својевремено пуштена најавом да ће после утврђивања свих чињеница око неуспеле приватизације бити поднета кривична пријава против бившег власника Дејана Пантовића. - С обзиром на то да је 85 одсто државног капитала, на Агенцији за приватизацију је да преиспита приватизацију и покрене тај поступак. Директор није власник “Просвете”, власник је данас држава и она треба да утврди чињенице шта је било са њеном имовином.

Колико је стање “Просвете” доведено до апсурда, сведочи и наизглед неважна чињеница да се Чика Љубина 1 и надаље (што се може видети и у књигама које објављују) наводи као седиште куће, иако је на тој адреси више нема. Све просторије у којима је деценијама била редакција укупно око 500 квадрата, бивши власник “Просвете” Дејан Пантовић, директор ИПС олако је распродао. Као што је мирне душе, а све уз сагласност “надлежних” и по закону и пропису распродао део куће у којој је живео Геца Кон, чију традицију “Просвета” наставља, као и велики магацин у Душановој улици. А шта је остало “Просвети”? У разговору за “Новости”, на то питање директор Јован Јањић одговара:

- Због неплаћања закупа изгубили смо књижаре на Зеленом венцу, Дорћолу и у Косовској, остале су нам три у власништву, “Геца Кон”, “Либеро Маркони” на Врачару и “Јован Скерлић” на Копачици, а у закупу је “Данило Киш” на Теразијама. До ове књижаре, коју држимо још од Другог светског рата, посебно нам је стало, јер је Иво Андрић ту 1945. потписао уговор о објављивању свог славног романа “На Дрини ћуприја”. Сада нам, међутим, прети опасност да је изгубимо због дугогодишњег неплаћања закупнине. Истовремено дугујемо и писцима, као и добављачима, чију робу продајемо.

Подсећајући да пре његовог доласка, пуних годину и по дана, “Просвета” није објавила ниједну књигу, Јањић истиче да је за протеклих осам месеци читаоцима понуђено око 50 наслова и да је начињен амбициозан план за ову годину.

**НОВЕ КЊИГЕ** ОВИХ дана ће из продукције “Просвете” изаћи роман “Гозба великог кнеза” Душице Милановић Марике, монографија о Милошу Шобајићу групе аутора, капитално дело Рашка В. Јовановића “Лексикон драме и позоришта”, трилогија Момира Васиљевића о црногорском подземљу, сабрана дела Радослава Братића у девет књига...

- Без нових књига “Просвета” не постоји као издавачко предузеће, али ни та нова продукција не може битно да промени нашу тешку финансијску ситуацију. Са овим бројем запослених можемо да функционишемо, само тражимо да се ослободимо баласта који је настао ранијим неодговорним пословањем. Невероватно је да годинама нису плаћани рачуни за струју, грејање, градску чистоћу... Сада све то стиже нама и зато не можемо да кренемо даље.

Посебан проблем је што “Просвета” више не зна куда ће са књигама, јер нема ниједан магацин. Књиге су се сељакале од Тошиног бунара, преко Завода за уџбеника до складишта “Технохемије” у Добановцима.

- Због баласта који вучемо, здравствене књижице су нам оверене до 31. марта и велико је питање шта ће бити даље. Дакле, држава мора да предузме конкретне кораке - каже нам Јањић, скромно напомињући да и сам дели судбину запослених и да за последњих осам месеци, од како руководи кућом, није примио ни динара.

- Ако се отвори други добровољни одлазак уз социјални програм, можда бих могао и сам да се пријавим - додаје наш саговорник. На питање шта ће бити по завршетку реструктурирања, он одговара:

- Шта ће бити са “Просветом”, одлучиће Влада Србије, пред којом су, како закон и предвиђа три могућности: да се иде поново у приватизацију тендером или на аукцији, да се придружи неком стратешком партнеру или да оде у стечај, што би било катастрофа не само за “Просвету” него и за целу нашу културу.

## **МАГАЦИОНЕР**

КОЛИКО пада интересовање за рад у “Просвети”, види се и по томе што чак ни из десет покушаја у овој кући нису успели да попуне радно место магационера. Једноставно нико није желео да пристане на рад под садашњим условима, са минималном зарадом и уз закашњење плате од осам месеци.

<http://www.novosti.rs/vesti/planeta.299.html:368723-Protesti-zbog-mera-stednje>

## **Протести због мера штедње**

Д. САВИЋ | 01. март 2012. 20:58 | Коментара: 0

*Незадовољство широм Европе уочи потписивања бриселског споразума о мерама штедње. Продубљује се јаз између лидера и народа, али и унутар држава и ЕУ*

ВИШЕ хиљада демонстраната изашло је на улице европских престоница, од Атине до Брисела, у знак протеста против строгих мера штедње које на Самиту ЕУ у Бриселу потписима "оверавају" европски лидери. Подела је, међутим, много.

- Поручујемо лидерима да не могу да наставе са европским интеграцијама без консултација са синдикатима, и још шире, народом - поручује вођа моћног француског синдиката ЦГТ Бернар Тибо.

Иако демонстрације нису свуда масовне, њихова распрострањеност широм Старог континента јасно говори о растућем јазу између вођа и народа:

- Што је доста, доста је! Сви смо ми Грци! - узвикивали су демонстранти против споразума којим се, кажу, "штедња институционализује".

**БАНКЕ - ДОБИТНИЦИ ЛОНДОН** - Оптимизам улагача на европским берзама у среду је подстакнут са 530 милијарди евра јефтиних зајмова за банке које је понудила Европска централна банка. Укупно 800 банака посудило је новац на другој аукцији зајмова с роком враћања до три године, а потражња је била већа од 500 милијарди евра. Банке еврозоне биле су водећи добитници, ојачавши у просеку 1,2 одсто.

Колико су мере непопуларне и изазивају сумњу у успех говори не само незадовољство грађана, већ и пукотине које се појављују у врху власти појединих држава, као и унутар ЕУ.

Потписивање "фискалног споразума" којим би требало да се уведе строга буџетска дисциплина, већ су одбациле две чланице Уније, Велика Британија и Чешка. Тек се слегла прашина због "непослушности" Лондона и Прага, уз примедбу да се ради о земљама ван зоне евра, кад се отворио проблем у Даблину. Пошто је и једна од 17 чланица зоне евра најавила да без референдума не може да прихвати споразум, уследило је објашњење да је за његово усвајање довољно и 12 земаља еврозоне.

Невољама није крај. У четвртак се огласио председник Аустрије Хајнц Фишер, најавом да неће потписом да подржи пакет мера штедње владе, као ни журбу у вези закона који се тичу грађана. Слична ситуација је и у европској земљи са најмањим БДП по глави становника, и готово четвртином сиромашног становништва, Португалији. Председник Анибал Каваско Силва рекао је да влада не би требало да спроводи додатне мере штедње на "новим сиромасима":

- Постоји група људи, најтеже погођена овима мерама, коју називамо "нови сиромаси". Опште је признато да је немогуће њима наметати додатне мере штедње - поручио је председник.



<http://www.dnevnik.rs/politika/odmeravanje-zavrsheno-sindikata-nece-u-politiku>

## **Одмеравање завршено, синдикат неће у политику**

Веће Савеза самосталних синдиката Србије одлучио је јуче да тај синдикат на предстојећим изборима не пружа непосредну подршку политичким странкама или коалицијама.

Тако је потонула нада и калкулација многих с којима је највећи синдикат Србије разговарао у протеклом периоду да ће добити подршку или направити предизборни савез, и тиме узети нешто више од

гласачког колача званог изборна воља грађана. Лидер СССС-а Љубисав Орбовић разговарао је с председницима и руководством ДС-а, СНС-а, СПС-а и СДПС-а.

Шта је заиста у позадини помало изненађујуће одлуке СССС-а и самог Орбовића, за сада је неизвесно, посебно јер је синдикални лидер након одлуке искључио мобилни телефон, и тиме нас онемогућио да добијемо конкретан одговор. Један од разлога могао би лежати у процени и одабиру комбинације за улазак у политику, која неће бити добитна у формирању нове Владе Србије, а Орбовић је као основ опредељења наводио капацитет будућег партнера да испуни захтеве из Платформе синдиката, која је, узгред, била прихватљива за све странке које су учествовале у дијалогу. И онда „на корак до договора“, синдикални заокрет.

„Остајемо доследни да једино социјално партнерство и трипартитни дијалог, уз међусобно уважавање и доследну реализацију договореног, воде одрживим решењима и бољем животу у Србији. На томе ћемо и убудуће инсистирати, али ћемо, уколико дијалог и договори изостану, употребити сва легитимна средства синдикалне борбе,„ закључило је Веће СССС-а у саопштењу које је послато медијима.

У њему се наводи и да су представници СССС-а разговарали с парламентарним странакама о решењима које предлажу за излазак из кризе и могућим видовима сарадње који би допринели да основни циљеви синдиката и интереси запослених буду реализовани и да Синдикат тражи да нова влада реализује ставове из њихове Платформе с конкретним мерама и корацима.

Синдикат је подсетио на то да су у тим разговорима странке прихватиле захтеве СССС-а формулисане у Платформи као приоритете у наредном периоду и тиме показале опредељење да буду социјално одговорне и да је опоравак привреде и бољи живот грађана Србије заједнички циљ.

„Имајући у виду тежину проблема и дубину кризе, очекујемо да ће одмах после избора и конституисања нове владе започети реализација ставова из Платформе и решавање проблема конкретним мерама и потезима, те да се неће поновити пракса из прошлости да обећања из кампање остану само предизборна реторика,„ истакло је Веће СССС-а.

Баш лепа формулација на српски начин за ситуацију када неко не жели да у америчком стилу буду „лузер“, односно губитник. Питање је колико би најмасовнија организација изгубила чланова, јер нико од њих заправо није ни питан да ли жели да му се синдикална књижица претвори у партијску, па била ма које „боје“.

Д. Миливојевић

<http://www.dnevnik.rs/novi-sad/gradska-uprava-u-generalnom-strajku-od-ponedeljka>

## **Градска управа у генералном штрајку од понедељка**

Запослени у Градској управи Новог Сада од понедељка, 5. марта ступиће у генерални штрајк због Уредбе Владе Србије којом су им плате, посебно онима са најнижом спремом, смањене и до 30 одсто, рекао је данас председник Самосталног синдиката запослених у Градској управи Лазар Шкорић.

Запослени у Градској управи ће сутра формирати Штрајкаћи одбор и послати дописе градоначелнику, послодавцима и начелницима инспекцијских служби, како би их обавестили о намери да ступе у генерални штрајк, рекао је Шкорић Танјугу.

Шкорић каже да ће, да би испоштовали одредбе Закона о штрајку, најпре одржати десетодневни штрајк упозорења, који подразумева престанак рада на по сат времена дневно, а након тога ће потпуно обуставити рад.

На овај корак запослени у Градској управи одлучили су се, како каже Шкорић, због притисака појединих чланова новосадског Градског већа и начелника инспекцијских служби и њиховог образложења да се престанком рада на два сата током дана праве велике гужве.

Запослени у градској управи започели су прошле седмице свакодневне двочасовне обуставе рада, од 10 до 12 сати, што ће учинити и сутра, а остаје и најава да ће се 7. марта придружити протесту испред зграде Владе Србије у Београду.

Шкорић каже и то да постоји одлука Скупштине Новог Сада о одређивању стимулативног коефицијента за запослене са нижом и средњом школом, али да је градоначелник Новог Сада Игор Павличић није спровео.

Павличић је раније у изјави Танјугу рекао да ће проблем зарада запослених у Градској управи ускоро бити решен позитивно и да ће преко Сталне конференције градова и општина и Самосталног синдиката запослених у Градској управи наћи начин да се маса зарада прерасподели тако да нико не буде оштећен.

Шкорић је рекао да не зна ништа о овоме и да се њима нико до сада није обратио са предлогом решења.

Запослени у Градској управи протестују због Уредбе Владе Србије о утврђивању коефицијента Именованих и изабраних лица и запослених у државним органима, којом су примања запослених са најнижим коефицијентом смањена и до 30 одсто.

(Танјуг)

## **В 92**

[http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2012&mm=03&dd=01&nav\\_id=587009](http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2012&mm=03&dd=01&nav_id=587009)

### **Синдикати неће на изборе**

ИЗВОР: БЕТА

**Београд -- Савез самосталних синдиката Србије неће на предстојећим изборима пружити непосредну подршку политичким странкама или коалицијама.**



"Остајемо доследни да једино социјално партнерство и трипартитни дијалог, уз међусобно уважавање и доследну реализацију договореног, воде одрживим решењима и бољем животу у Србији. На томе ћемо и убудуће инсистирати, али ћемо, уколико дијалог и договори изостану, употребити сва легитимна средства синдикалне борбе", закључило је Веће СССС.

У саопштењу са седнице Већа наводи се да су представници СССС разговарали с парламентарним странакама о решењима које предлажу за излазак из кризе и могућим видовима сарадње који би допринели да основни циљеви синдиката и интереси запослених буду остварени и да Синдикат тражи да нова влада реализује ставове из њихове Платформе с конкретним мерама и корацима.

Синдикат је подсетио да су у тим разговорима странке прихватиле захтеве СССС формулисане у Платформи као приоритете у наредном периоду и тиме показале опредељење да буду социјално одговорне и да је опоравак привреде и бољи живот грађана Србије заједнички циљ.

"Имајући у виду тежину проблема и дубину кризе, очекујемо да ће одмах после избора и конституисања нове владе започети реализација ставова из Платформе и решавање проблема конкретним мерама и потезима, те да се неће поновити пракса из прошлости да обећања из кампање остану само предизборна реторика", истакло је Веће СССС.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/9/Politika/1054568/Stranke+bez+podr%C5%A1ke+Ssss-a.html>

## **Странке без подршке СССС-а**

**Ниједна политичка странка неће добити непосредну подршку Савеза самосталних синдиката Србије, одлучено на седници тог синдиката. Једино социјално партнерство и трипартитни дијалог, уз доследну реализацију договореног, воде одрживим решењима и бољем животу у Србији, кажу из тог синдиката.**

Савез самосталних синдиката Србије неће пружити непосредну подршку политичким странкама и коалицијама које буду учествовале на предстојећим изборима, саопштио је тај синдикат.

Представници тог синдиката су, подсећа се у саопштењу, разговарали с политичким партијама о решењима које предлажу за излазак из кризе и могућим видовима сарадње који би допринели да основни циљеви синдиката и интереси запослених буду реализовани.

Тај синдикат је одржао састанке с Демократском странком, Социјалистичком партијом Србије, Српском напредном странком и Социјалдемократском партијом Србије.

У коректним и конструктивним разговорима странке су прихватиле платформу Синдиката и приоритете за наредни период и тиме показале опредељење да буду социјално одговорне и да је опоравак привреде и бољи живот грађана Србије заједнички циљ партија и Савеза самосталних синдиката Србије.

Имајући у виду тежину проблема и дубину кризе, очекујемо да ће одмах после избора и конституисања нове владе започети реализација ставова из платформе и решавање проблема конкретним мерама и потезима, наведено је у саопштењу.

Из тог синдиката, како се истиче, очекују да се неће поновити пракса из прошлости да обећања из кампање остану само предизборна реторика.

"Остајемо доследни да једино социјално партнерство и трипартитни дијалог, уз међусобно уважавање и доследну реализацију договореног, воде одрживим решењима и бољем животу у Србији", наводи се у саопштењу.

На томе ће, како су истакли, и убудуће инсистирати, а уколико дијалог и договори изостану, најављују да ће употребити сва легитимна средства синдикалне борбе.



<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/309899/Stranke-na-izborima-bez-neposredne-podrske-sindikata>

## **Странке на изборима без непосредне подршке синдиката**

Танјуг

Савез самосталних синдиката Србије неће пружити непосредну подршку политичким странкама и коалицијама које буду учествовале на предстојећим изборима, саопштио је данас тај синдикат. Одлука о томе донета је на данашњој седници Већа СССС.

Представници тог синдиката су, подсећа се у саопштењу, разговарали с политичким партијама о решењима које предлажу за излазак из кризе и могућим видовима сарадње који би допринели да основни циљеви синдиката и интереси запослених буду реализовани.

СССС је одржао састанке с Демократском странком, Социјалистичком партијом Србије, Српском напредном странком и Социјалдемократском партијом Србије.

У коректним и конструктивним разговорима странке су прихватиле платформу Синдиката и приоритете за наредни период и тиме показале опредељење да буду социјално одговорне и да је опоравак привреде и бољи живот грађана Србије заједнички циљ партија и СССС.

Имајући у виду тежину проблема и дубину кризе, очекујемо да ће одмах после избора и конституисања нове владе започети реализација ставова из платформе и решавање проблема конкретним мерама и потезима, наведено је у саопштењу.

У СССС, како се истиче, очекују да се неће поновити пракса из прошлости да обећања из кампање остану само предизборна реторика.

"Остајемо доследни да једино социјално партнерство и трипартитни дијалог, уз међусобно уважавање и доследну реализацију договореног, воде одрживим решењима и бољем животу у Србији", поручили су из СССС.

На томе ће, како су истакли, и убудуће инсистирати, а уколико дијалог и договори изостану, најављују да ће употребити сва легитимна средства синдикалне борбе.

## **emg.rs**

<http://www.emportal.rs/vesti/srbija/175589.html>

### **СССС одлучио да никога не подржи на изборима**

Извор: Емг.рс

**Веће Савеза самосталних синдиката Србије одлучио данас да тај синдикат на предстојећим изборима не пружа непосредну подршку политичким странкама или коалицијама.**

"Остајемо доследни томе да једино социјално партнерство и трипартитни дијалог, уз међусобно уважавање и доследну реализацију договореног, воде одрживим решењима и бољем животу у Србији. На томе ћемо и инсистирати, али ћемо, ако дијалог и договори изостану, употребити сва легитимна средства синдикалне борбе", закључило је Веће СССС-а.

У саопштењу са седнице Већа наводи се да су представници СССС-а разговарали с парламентарним странакама о решењима које предлажу за излазак из кризе и могућим видовима сарадње који би допринели да основни циљеви синдиката и интереси запослених буду реализовани и да Синдикат тражи да нова влада реализује ставове из њихове Платформе с конкретним мерама и корацима.

## **RTV**

[http://www.rtv.rs/sr\\_lat/politika/ssss-odlucio-da-ne-podrzy-nikoga-na-izborima\\_303568.html](http://www.rtv.rs/sr_lat/politika/ssss-odlucio-da-ne-podrzy-nikoga-na-izborima_303568.html)

### **СССС одлучио да не подржи никога на изборима**

## БЕОГРАД -

**Веће Савеза самосталних синдиката Србије (СССС) одлучио је данас да тај синдикат на предстојећим изборима не пружа непосредну подршку политичким странкама или коалицијама.**

"Остајемо доследни да једино социјално партнерство и трипартитни дијалог, уз међусобно уважавање и доследну реализацију договореног, воде одрживим решењима и бољем животу у Србији. На томе ћемо и убудуће инсистирати, али ћемо, уколико дијалог и договори изостану, употребити сва легитимна средства синдикалне борбе", закључило је Веће СССС.

У саопштењу са седнице Већа наводи се да су представници СССС разговарали са парламентарним странакама о решењима које предлажу за излазак из кризе и могућим видовима сарадње који би допринели да основни циљеви синдиката и интереси запослених буду реализовани и да Синдикат тражи да нова влада реализује ставове из њихове Платформе са конкретним мерама и корацима.

Синдикат је подсетио да су у тим разговорима странке прихватиле захтеве СССС формулисане у Платформи као приоритете у наредном периоду и тиме показале опредељење да буду социјално одговорне и да је опоравак привреде и бољи живот грађана Србије заједнички циљ.

"Имајући у виду тежину проблема и дубину кризе, очекујемо да ће дмах после избора и конституисања нове владе започети реализација ставова из Платформе и решавање проблема конкретним мерама и потезима, те да се неће поновити пракса из прошлости да обећања из кампање остану само предизборна реторика", истакло је Веће СССС.



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/danas\\_pocinju\\_pregovori\\_o\\_trajnom\\_resavanju\\_problema.4.html?news\\_id=235107](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/danas_pocinju_pregovori_o_trajnom_resavanju_problema.4.html?news_id=235107)

***Радницима пет Заставиних предузећа у реструктурирању јуче почело оверавање здравствених књижица***

## **Данас почињу преговори о трајном решавању проблема**

Аутор: З. Радовановић

Крагујевац - Радници предузећа Застава Камиони, Застава Резервни делови, Хортикултура, Застава Инпро и Специјална возила из Сомобора, која послују у оквиру Групе Застава возила у реструктурирању, нису јуче, како су то минулих дана најављивали, због неоверених здравствених књижица запосели и блокирали зграду овдашње филијале Републичког фонда за здравствено осигурање, јер им је, пре почетка протеста, саопштено да је њихов проблем - решен.

Око 2.100 запослених у тих пет фирми одустало је од најављене протестне шетње улицама у центру града и блокаде Фонда, пошто су пре тога обавештени да им је захтев испуњен, те да ће већ током дана моћи да подигну маркице за оверу здравствених књижица, које ће важити до краја маја. На јучерашњем скупу Заставиних радника за данас је најављен почетак преговора између Министарства здравља и Савеза самосталних синдиката Србије о трајном решењу здравственог осигурања свих запослених у Србији.

- Преговори са надлежнима трајали су данима и били су тешки, али смо, захваљујући појединим функционерима у Министарству финансија, министру економије Небојши Ђирићу и руководству града, успели да издејствујемо испуњење захтева, без радикализације протеста - рекао је председник Синдиката Заставе Камиони Горан Милетић који је нашем листу појаснио да је новац за уплату доприноса за здравствено радницима Заставиних предузећа у реструктурирању обезбеђен кредитом из републичког Фонда за развој.

Милетић, који је и потпредседник Синдиката металаца Србије каже да је за данас заказан почетак преговора надлежних у Министарству здравља и челника Савеза самосталних синдиката Србије о проблему неоверених здравствених књижица за све раднике у Србији. „Требало би очекивати да ће по окончању тих преговора сви запослени у Србији поново имати право на здравствену заштиту, и то не на одређени рок, већ трајно“, каже Милетић.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/posao\\_za\\_400\\_radnika.4.html?news\\_id=235104](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/posao_za_400_radnika.4.html?news_id=235104)

## **Посао за 400 радника**

Аутор: З. Р.

Крагујевац - У Баточини је јуче отворен нови погон компаније „Граx аутомативе“, у којем ће електронске компоненте за уградњу у аутомобиле Мерцедеса, Тојоте, Поршеа и других светских компанија, израђивати 400 нових радника. Словеначка компанија „Граx аутомативе“ је за улагање у проширење производних капацитета, односно у изградњу новог погона у Баточини (површине 4.500 квадратних метара) вредног 11,2 милиона евра и отварање 400 радних места, од Владе Србије добила подстицајна средства у износу од 1,6 милиона евра.

- Програм за подстицај инвестиција најбољи је у последњих пет година, и наредна влада требало би да га појача, рекао је јуче бивши министар економије Млађан Динкић, који је са потпредседницом Владе Верицом Калановић и другим званицама присуствовао свечаном отварању новог погона фабрике. Динкић је, том приликом, истакао да је Србија са 120 фирми за производњу ауто- делова постала центар аутомобилске индустрије у овом делу Европе.

**Потпредседник владе Србије Јован Кркобабић разговарао са украјинским произвођачем угља, кокса и челика**

## **Украјински Доњецкстил заинтересован да купи железару**

*Аутор: М. Р. Миленковић*

Београд - Најава Данаса да новог власника смедеревске Железаре тражи и Јован Кркобабић обистинила се. У Београду је, како сазнајемо, потпредседник Владе Србије организовао састанак с високом делегацијом једне од највећих украјинских енергетских група и водећих произвођача угља, кокса и челика у региону, на челу са генералним директором. Представници украјинског Доњецкстила заинтересовани су да постану власници Железаре у Смедереву. Ову информацију у Кабинету потпредседника Владе Србије нису хтели ни да потврде нити да демантују.

С друге стране од нашег саговорника, који је дуго година у пословима везаним за индустрију челика, сазнајемо да Доњецкстил, поред две челичане, има властите руднике угља и производњу кокса која се мери милионима тона. Из тих разлога, објашњава саговорник Данаса који је желео да остане анониман, цена челика у тој украјинској челичани нижа је од смедеревског, а тиме и конкурентнија на тржишту. Доњецкстил је по капацитету, у региону, међу пет водећих произвођача челика. Преузимањем железаре у Смедереву, та компанија би ушла међу Топ - 3 и ефикасније искористила властите ресурсе: угљ и руду, јер су водећи произвођачи угља за коксовање и кокса у читавом региону и међу три највећа у производњи самог угља.

Занимљиво је да су представници Доњецкстила не тако давно хтели директно од Ју ес стила да откупе железару у Смедереву. Наш саговорник сматра да је нереално очекивати да се често спомињани Митал појави у Смедереву, јер он у последњх годину и по дана „чешће затвара властите челичане него врата на својим колима“. Потврда за то је и чињеница да је „Арселор Митал“ угасио једну пећ за производњу челика у постројењу у граду Флоранж на североистоку Француске у јуну, а другу у октобру, наводећи као разлог недовољну тражњу челика. Најава доласка друге украјинске групације Рината Ахметова, у овдашњим медијима више пута најављиваног као будући власник смедеревске Железара, више је нечија жеља него намера самог украјинског бизнисмена, сматра извор Данаса

- Нови власник једине српске железаре биће она компанија која понуди најбоље услове, а очито је да Доњецкстил те услове испуњава, јер поред властите производње челика има и руднике угља и производњу кокса. Са та три адута у рукама руске и украјинске компаније су у предности у односу на осталу конкуренцију - наводи извор нашег листа .

Такође, потврђује да је Доњецкстил у прошлој години остварио нешто више од две милијарде долара промета, док је нето добит у 2011. била двоструко већа него у претходној 2010. години и да им је крајем прошле године конзорцијум банака - с Дојче банком на челу - одобрио кредит од безмало милијарду долара.

*Грчки парламент одобрио додатне реформе упркос протестима*

## **Ново смањивање радничких права**

Аутор: Бета - АФП

Атина - Парламент Грчке усвојио је јуче закон којим је предвиђено спајање дуговима оптерећених допунских пензијских фондова.

Реформа пензијског система најновији је потез званичне Атине усмерен на обезбеђење међународних спасилачких зајмова који треба да помогну презадуженој Грчкој да избегне банкрот. Нове реформе усвојене су непун дан након протеста који су синдикати организовали због даљег смањења плата и других мера штедње.

Грчка је у петој години дубоке рецесије, а стопа незапослености је од почетка финансијске кризе удвостручена, на 21 одсто. Упркос оштрим мерама штедње које се спроводе у последње две године, Грчка и даље има велики буџетски дефицит и мора да штеди, и то још више, како би добила новац из пакета зајмова зоне евра и Међународног монетарног фонда од 130 милијарди евра.

- Права радника се константно смањују - истакао је један од лидера највећег синдиката ГСЕЕ Николас Киутсокис, додајући да су Грчкој потребни нови избори како би „јавност могла да покаже шта мисли о свему томе“.

Нове реформе доносе укидање више државних организација и накнада за 15.000 људи који ће 2012. остати без посла у јавном сектору. Међу организацијама чије је затварање планирано је и Радничка стамбена организација (РСО), која помаже породицама са малим примањима да реше стамбено питање.

- Имам зајам који ми субвенционише РСО и отплаћујем га 750 евра. Ако затворе РСО, изгубићу субвенцију и месечна рата ће ми отићи на 1.200 евра - каже радница Евангелија Дијаманти, једна од корисница субвенционисаног зајма.

Грчки парламент је у уторак усвојио и нова смањења потрошње владе, укључујући кресање пензија. Усвојено је и смањење минималних плата за запослене у приватном сектору за 22 одсто. Сада је минимална плата 751 евро. Радницима млађим од 25 година, а у тој старосној групу стопа незапослености достиже 50 одсто, минималне зараде су смањене за 32 одсто.

ИЗВОР: ТАНЈУГ

## Синдикалци неће ни са ким на изборе

**Савез самосталних синдиката Србије неће пружити непосредну подршку политичким странкама и коалицијама које буду учествовале на предстојећим изборима**

Како је саопштио данас тај синдикат одлука о томе донета је на данашњој седници Већа СССС.

Представници тог синдиката су, подсећа се у саопштењу, разговарали с политичким партијама о решењима које предлажу за излазак из кризе и могућим видовима сарадње који би допринели да основни циљеви синдиката и интереси запослених буду реализовани.

СССС је одржао састанке с Демократском странком, Социјалистичком партијом Србије, Српском напредном странком и Социјалдемократском партијом Србије.

У коректним и конструктивним разговорима странке су прихватиле платформу Синдиката и приоритете за наредни период и тиме показале опредељење да буду социјално одговорне и да је опоравак привреде и бољи живот грађана Србије заједнички циљ партија и СССС.

Имајући у виду тежину проблема и дубину кризе, очекујемо да ће одмах после избора и конституисања нове владе започети реализација ставова из платформе и решавање проблема конкретним мерама и потезима, наведено је у саопштењу.

У СССС, како се истиче, очекују да се неће поновити пракса из прошлости да обећања из кампање остану само предизборна реторика.

"Остајемо доследни да једино социјално партнерство и трипартитни дијалог, уз међусобно уважавање и доследну реализацију договореног, воде одрживим решењима и бољем животу у Србији", поручили су из СССС.

На томе ће, како су истакли, и убудуће инсистирати, а уколико дијалог и договори изостану, најављују да ће употребити сва легитимна средства синдикалне борбе.



## SSSS neće ni s kim

Veće Saveza samostalnih sindikata Srbije (SSSS) odlučilo je juče da taj sindikat na predstojećim izborima ne pruža neposrednu podršku političkim strankama ili koalicijama. „Ostajemo dosledni da jedino socijalno partnerstvo i tripartitni dijalog, uz međusobno uvažavanje i doslednu realizaciju dogovorenog, vode održivim rešenjima i boljem životu u Srbiji. Na tome ćemo i ubuduće insistirati, ali ćemo, ukoliko dijalog i dogovori izostanu, upotrebiti sva legitimna sredstva sindikalne borbe“, zaključilo je Veće SSSS. U saopštenju sa sednice veća navodi se da su predstavnici SSSS razgovarali s parlametarnim strankama o rešenjima koje predlažu za izlazak iz krize i mogućim vidovima saradnje koji bi doprineli da osnovni ciljevi sindikata i interesi zaposlenih budu realizovani i da sindikat traži da nova vlada realizuje stavove iz njihove platforme s konkretnim merama i koracima. Sindikat je podsetio da su u tim razgovorima stranke prihvatile zahteve SSSS formulisane u platformi kao prioritete u narednom periodu i time pokazale opredeljenje da budu socijalno odgovorne i da je oporavak privrede i bolji život građana Srbije zajednički cilj. „Imajući u vidu težinu problema i dubinu krize, očekujemo da će odmah posle izbora i konstituisanja nove vlade započeti realizacija stavova iz platforme i rešavanje problema konkretnim merama i potezima, te da se neće ponoviti praksa iz prošlosti da obećanja iz kampanje ostanu samo predizborna retorika“, istaklo je Veće SSSS.





## Радници остварили право на лечење

Радници Групе „Застава возила“ из Крагујевца одустали су од уличних протеста и блокаде филијале Републичког завода за здравствено осигурање, пошто је синдикат овог предузећа постигао договор са Министарством здравља да се запосленима књижице овере до 31. маја. Већ сутра почињу преговори да се овера продужи до краја ове године, поручили су синдикални лидери са јучерашњег скупа. Влада Србије је уважила захтеве радника, иако су њихова предузећа, уместо пуног, уплаћивала минималне здравствене доприносе. „Књижице нам никад не би

биле оверене да надлежнима у Влади Србије нисмо предочили на шта смо све спремни“, рекао је Горан Милетић, председник синдиката „Застава камиона“, са око 700 радника најмногољуднијег предузећа у оквиру „Застава возила“, групације која окупила фирме које нису ушле у састав компаније „Фијат аутомобили Србија“. Договор о овери књижица радницима који од почетка године нису могли да користе здравствене услуге постигнут је после преговора са представницима министарстава здравља, економије и финансија. **Текст и фото Б. Карталовић**

## Пилот добио одштету због дискриминације на раду

„Јат ервејз“ пресудом обавезан да Александру Пфајферу исплати више од четири милиона динара

Виши суд у Београду обавезао је пресудом српског авио-превозника „Јат ервејз“ да пилоту те компаније Александру Пфајферу исплати више од четири милиона динара на име одштете због тешке дискриминације на раду. То је прва пресуда Вишег суда у Београду којом је утврђено да је тужени дискриминаторски поступао према тужиоцу, од када је на снагу ступио Закон о забрани дискриминације 7. априла 2009. године, објављено је на сајту тог суда.

Након две и по године, пошто је Пфајфер поднео тужбу 29. јуна 2009, суд је делимично усвојио његов тужбени захтев пошто је утврдио да је руководство „Јат ервејза“ средином 2009. дискриминаторски поступало према њему, јер је „прекинуло сваки

нормалан вид комуникације са њим и није одговарало на његове писмене молбе, представке и захтеве“. Запослени у тој компанији Пфајфера су, како се наводи у пресуди, већ годинама називали погрдним и увредљивим именима „генерал Лер“, „Шицер“ и „Шваба“, јер је по националности Немац католичке вероисповести који живи у Новом Саду.

„Дискриминација се огледа у понижавајућем и омаловажавајућем поступању према тужиоцу, неоправданом поступању због чињенице да је тужилац тражио заштиту од дискриминације пред судом, стављању тужиоца у неповољнији положај у односу на друге запослене пилоте, те повредио тужиочева права на рад“, наводи се у образложењу пресуде.

Против наведене пресуде странке могу да изјаве жалбу Апелационом суду у Београду, што је адвокатски тим Пфајфера и најавио. Услед незадовољства оваквом пресудом Пфајфер је одлучио да уложи жалбу, саопштили су његови адвокати.

Танјуг